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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1927 av Boriana Åberg (M)
Arbetsförmedlingens utbildningssatsningar

Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att upphandlingen av eftertraktade arbetsmarknadsutbildningar och kurser ska bli mer flexibel och gå snabbare att genomföra.
Arbetsförmedlingen handlar upp de arbetsmarknadsutbildningar man har behov av och upphandling sker enligt lagen (2016:1145) om offentlig upphandling. Arbetsförmedlingen har därför att förhålla sig till detta regelverk. Arbetsförmedlingen arbetar kontinuerligt med att utveckla upphandlingen av arbetsmarknadsutbildning och genomför i allt större utsträckning breda upphandlingar som underlättar att skapa flexibilitet i redan genomförda upphandlingar. Till exempel ingår truckutbildning i avtal för industriutbildning.
Arbetsförmedlingen har prognosticerat att köpa arbetsmarknadsutbildning för drygt 1,8 miljarder kronor under 2021. De dryga 6 miljarder kronor som Boriana Åberg (M) hänvisar till avser samtliga arbetsmarknadstjänster som Arbetsförmedlingen köper, dvs. inte bara arbetsmarknadsutbildning. Arbetsförmedlingen har idag ca 70 olika arbetsmarknadsutbildningar, fördelat på ca 340 avtal och ett 40-tal leverantörer. 
Arbetsmarknadsutbildningen syftar till att underlätta för den enskilde att få eller behålla ett arbete och motverkar att brist på arbetskraft uppstår på arbetsmarknaden. Arbetsförmedlingens upphandlingar utgår därför delvis från bedömningar av yrken där det råder brist på arbetskraft, utifrån myndighetens analys- och prognosarbete samt kännedom om lokala och regionala arbetsmarknader.  
Arbetsmarknadsutbildning är viktigt för etablering på arbetsmarknaden och för att arbetssökande som saknar de kunskaper som efterfrågas inte ska fastna i långvarig arbetslöshet, samtidigt som det motverkar kompetensbristen på arbetsmarknaden. Många av de jobb som nu försvinner riskerar att inte komma tillbaka. Att erbjuda kompetenshöjande insatser av hög kvalitet är viktigt för att arbetssökande som har behov av det ska kunna stärka sin ställning på arbetsmarknaden inför att konjunkturen vänder.
I budgetpropositionen för 2021 föreslog regeringen därför att medel tillförs för att öka tillgången till arbetsmarknadsutbildningar, i syfte att genom kortare yrkesinriktade utbildningar möta efterfrågan inom bristyrken och stärka kunskaperna hos arbetssökande. Regeringen har även gett Arbetsförmedlingen i uppdrag att öka antalet deltagare i arbetsmarknadsutbildning. Genom ökade resurser kan fler ta del av en arbetsmarknadsutbildning och möta den kompetens som efterfrågas för att motverka bristen på arbetskraft. 
Regeringen har också gett Arbetsförmedlingen i uppdrag att senast den 16 april i år redovisa arbetet med att säkerställa arbetsmarknadsutbildningens effektivitet och att utbildningarna fyller en strategisk funktion för kompetensförsörjningen.
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